



**REPUBLIKA HRVATSKA
HRVATSKA VATROGASNA ZAJEDNICA**

KLASA: 252-03/24-02/03

URBROJ: 444-05-01-02 -25-21

Zagreb, 13. veljače 2025.

Izvješće o radu Muzeja hrvatskog vatrogastva u 2024. godini

1. UVOD

Naziv muzeja: Muzej hrvatskog vatrogastva (u sastavu Hrvatske vatrogasne zajednice)

Adresa: Ulica baruna Trenka 44, 42000 Varaždin

Telefon: 01/3689-164; 091/112-0013

Faks: 01/3025-026

Web adresa: <http://mhv.hr/>

e-mail adresa: muzej@hvz.hr

Muzej hrvatskog vatrogastva djeluje u sastavu Hrvatske vatrogasne zajednice od 2014. godine. Muzej je ustrojen kao ustrojstvena jedinica Hrvatske vatrogasne zajednice prema članku 15. Zakona o vatrogastvu (NN 175/19). Ministarstvo kulture je izdalo rješenje od 20. listopada 2023. godine (KLASA: UP/I-611-05/23-01/0127; URBROJ: 532-02-01/1-23-2) o zadovoljavanju uvjeta za djelovanje Muzeja. Muzej je upisan u Očevidnik muzeja koji vodi Ministarstvo kulture RH. Rad muzeja je u potpunosti financiran iz sredstava Hrvatske vatrogasne zajednice.

Muzej hrvatskog vatrogastva ima dvije zaposlene osobe - voditelja Muzeja i nadzornika 3. vrste - muzejskog tehničara.

Muzej je otvoren svaki radni dan od 8:00 do 15:00 sati te u drugim terminima prema najavi.

2. SKUPLJANJE GRAĐE

U 2024. godini Muzeju su poklonjena 2 vatrogasna vozila (TAM 80 iz DVD-a Pavlovac; FAP 15 16 iz VZO Veliki Grđevac) za Zbirku vatrogasnih motornih vozila; ručna vatrogasna štrcaljka manjeg kapaciteta (DVD Prilesje) za Zbirku vatrogasnih štrcaljki. Otkupom su nabavljena 4 predmeta za Zbirku osobne zaštitne opreme, te 1 predmet za zbirku vatrogasnog izdavaštva. Posudbom je nabavljeno vatrogasno vozilo Dennis iz DVD-a Sveti Đurđ.

Muzeju su donirana ukupno 302 predmeta iz osobne zbirke Zvonka Biškupa koje ćemo uvrstiti u Studijsku zbirku vatrogasnih velikana.

3. ZAŠTITA

Prostor u kojem su izloženi predmeti se detaljno čisti, prozračuje i održava. Predmeti velikih dimenzija se detaljno čiste 2 puta godišnje.

Vatrogasno vozilo za prijevoz vatrogasaca i opreme IMV 1600 restaurirano je u tvrtki FERRUM i smješteno je u skladištu u Vojarni Milivoj Halar u Dugom Selu.

4. DOKUMENTACIJA

Obrađena su 302 predmeta u programu Excel za Studijsku zbirku vatrogasnih velikana. Obrađena su 2 predmeta za zbirku motornih vatrogasnih vozila; 1 predmet za Zbirku vatrogasnih štrcaljki; 4 predmeta za Zbirku osobne zaštitne opreme te 1 predmet za zbirku vatrogasnog izdavaštva.

U Excel tablici obrađeni su podaci za 131 premet pomoćne građe (časopisi, knjižice, katalozi, isl.) smješten u Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici, te za 375 predmeta smještenih u Muzeju hrvatskog vatrogastva.

5. KNJIŽNICA

Muzej hrvatskog vatrogastva raspolaže bogatom knjižnicom u kojoj se nalazi 258 monografija vatrogasnih organizacija te 100 naslova stručne vatrogasne literature.

Na web stranici Muzeja postavljene su digitalizirane vatrogasne knjige s kraja 19. i početka 20. stoljeća.

U knjižnicu su u 2024. godini pristigla 2 nova naslova.

6. STALNI POSTAV

Stalni postav Muzeja hrvatskog vatrogastva nije značajnije mijenjan u 2021. godini.

Postav je otvoren 13. lipnja 2014. godine u sklopu proslave 150. obljetnice osnutka Prvog hrvatskog dobrovoljnog zbora u Varaždinu. Autori stručne koncepcije su muzejski savjetnik u mirovini Miroslav Klemm i voditelj Muzeja Vedran Runjić.

Muzej se danas rasprostire na 400 m² prostora u prizemlju i na prvom katu.

Muzejska građa je predstavljena kroz nekoliko glavnih cjelina. Na katu se nalaze prostorije posvećene Prvom hrvatskom dobrovoljnom vatrogasnom zboru u Varaždinu i Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici, te razvoju vatrogastva na prostoru Hrvatske od prvih pisanih tragova, preko osnivanja suvremene vatrogasne organizacije do danas. U ovom dijelu su prikazani dokumenti, fotografije, vatrogasna literatura, kacige, vatrogasne zastave, isl. U prizemlju je smještena građa posvećena tehničkoj strani vatrogastva. Kroz ručne štrcaljke, vožnjače, motorne pumpe, osobnu zaštitnu opremu, vatrogasne armature i ostalu opremu prikazan je razvoj vatrogasne tehnike od druge polovine 19. stoljeća do danas.

7. STRUČNI RAD

Posudbe i davanje na uvid

Dopušteno je fotografiranje muzejskih predmeta za potrebe monografije DVD-a Prvi hrvatski dobrovoljni vatrogasni zbor u Varaždinu autora Stjepana Kovačeka.

Sudjelovanje na kongresima i savjetovanjima

Voditelj Muzeja je sudjelovao na 14. stručnom skupu Hrvatske vatrogasne zajednice održanom u Vučevici od 25. do 27. listopada. Voditelj je u sklopu stručnog skupa održao predavanje o djelovanju Muzeja hrvatskog vatrogastva.

Voditelj Muzeja hrvatskog vatrogastva je sudjelovao 9. listopada 2024. on-line na 26. sastanku Komisije za povijest vatrogastva, CTIF-a, muzeje i dokumentaciju održanom u organizaciji CTIF-a (Međunarodna zajednica vatrogasnih i spasilačkih službi) u Ateni.

Voditelj je za potrebe zbornika radova 31. međunarodne konferencije povjesničara vatrogastva održane 10. listopada u Ateni pripremio rad „Firefighting monuments in Croatia“.

Publicistička djelatnost stručnih djelatnika (u okviru muzejske djelatnosti)

Voditelj Muzeja je na web stranici Hrvatske vatrogasne zajednice objavio edukativni članak „Što rade vatrogasci na šumskim požarima?“. Članak je objavljen kao edukativni materijal na nekoliko internet portala.

Stručno usavršavanje (tečajevi, seminari, studijska putovanja, specijalizacija, stručni ispiti)

- Radionica za kustose povijesnih i kulturno-povijesnih zbirki, Čakovec

Voditelj muzeja je u utorak 27. veljače 2024. godine u Muzeju Međimurja Čakovec sudjelovao na radionici za kustose povijesnih i kulturno-povijesnih zbirki muzeja sjeverozapadne Hrvatske. Radionicu je održala muzejska savjetnica dokumentaristica, Jelena Balog Vojak, matičarka prve razine za povijesne muzeje i zbirke iz Hrvatskog povijesnog muzeja. Radionica je bila posvećena novom Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja dokumentacije o muzejskoj građi i muzejskoj djelatnosti te načinu ostvarivanja uvida u muzejsku građu i dokumentaciju i promjenama koje donosi za vođenje muzejske dokumentacije.

- Ispit za zvanje vatrogasni časnik

Voditelj Muzeja položio je ispit za zvanje vatrogasnog časnika u organizaciji Vatrogasne zajednice županije Varaždinske u svibnju 2024. godine.

- Posjet izaslanstva Muzeja Uprava za katastrofe Mađarske

Izaslanstvo Muzeja Uprava za katastrofe Mađarske, kojeg su činili ravnatelj dr. Imre Berki i bojnik Zoltan Szilszanov, posjetilo je od 4. do 6. studenog 2024. godine Varaždin i Zagreb. Glavni cilj posjeta je bio Muzej hrvatskog vatrogastva, a s postavom ih je upoznao voditelj Muzeja Vedran Runjić.

Drugi dan posjeta započeo je obilaskom Državne vatrogasne škole u Zagrebu, a goste je primio i ukratko predstavio program rada v.d. ravnatelja Berislav Hengl. Potom je delegacija posjetila Tehnički muzeja Nikola Tesla u Zagrebu. Goste je kroz zbirku vatrogastva i zbirku prometa proveo kustos Ivan Huljev. Nakon kratkog obilaska središta Zagreba, uslijedio je posjet Javnoj vatrogasnoj postrojbi Grada Zagreba, gdje su kolege upoznale način rada i opreme, a imali su prilike posjetiti i Vatrogasni operativni centar.

Po povratku za Varaždin, delegacija je posjetila DVD Novi Marof gdje su ih primili dopredsjednik CTIF-a i predsjednik VZZ Varaždinske Nedeljko Vukalović i zapovjednik Društva Ladislav Tuk sa suradnicima.

Urednički poslovi, recenzije knjiga i članaka

Voditelj muzeja je član uredništva “Vatrogasnog vjesnika” i znanstvenog časopisa “Vatrogastvo i upravljanje požarima”, u nakladi Hrvatske vatrogasne zajednice”.

Informatički poslovi muzeja

U 2024. godini na web stranici muzeja (www.mhv.hr) su objavljeno 34 vijesti, dok je na FB stranici Muzeja objavljeno 85 postova. Svi značajniji događaji u Muzeju su popraćeni na web i FB stranici Hrvatske vatrogasne zajednice.

Virtualna šetnja po Muzeju je integralni dio web stranice Muzeja. Kroz 2024. godinu virtualnu šetnju je posjetilo 7.434 korisnika.

8. IZLOŽBENA DJELATNOST

Izložba „10 godina obnovljenog postava Muzeja hrvatskog vatrogastva“

-Mjesto održavanja i prostor: Muzej hrvatskog vatrogastva

-Vrijeme trajanja: 26.1.2024. - 24.5.2024.

-Autor(i) stručne koncepcije: Vedran Runjić

-Autor(i) likovnog postava: Nina Francetić

-Opseg (broj eksponata): 27

-Vrsta: kompleksna, tuzemna, edukativna, pokretna

Iznimno zanimljiva i bogata tradicija hrvatskog vatrogastva zaslužuje brižno čuvanje i adekvatnu prezentaciju javnosti. Svijest o važnosti vatrogastva za cjelokupno društvo gajili su članovi Prvog hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u Varaždinu, koji su gotovo od početka djelovanja prikupljali građu vezanu za varaždinsko i hrvatsko vatrogastvo te ju prikazali još 1966. u Arhivsko – muzejskoj zbirci u sklopu vatrogasnog doma u Varaždinu. Tijekom godina broj eksponata je rastao i javila se potreba za postavljanjem ove vrijedne građe u adekvatan prostor. U sklopu proslave 130. obljetnice osnutka Prvog hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u Varaždinu, 19. lipnja 1994., otvorena je novoizgrađena zgrada Muzeja hrvatskog vatrogastva.

U sklopu proslave 150. obljetnice osnutka Prvog hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u Varaždinu, 13. lipnja 2014. otvorena je obnovljena zgrada Muzeja hrvatskog vatrogastva u Varaždinu, s izmijenjenim stalnim postavom. Muzej je otvorio predsjednik Republike Hrvatske Ivo Josipović.

Muzej hrvatskog vatrogastva nudi posjetiteljima uvid u iznimno zanimljiv razvojni put hrvatskog vatrogastva, kroz prikaz tehničkog razvoja opreme i napredovanja same vatrogasne organizacije. Uz očuvanje vatrogasne baštine i stalno prikupljanje novih muzejskih eksponata, cilj je prezentirati vatrogasnu povijest kroz stalne i povremene izložbe, tiskanje prigodnih izdanja, edukaciju posjetitelja, te postaviti Muzej hrvatskog vatrogastva kao svojevrsni centar za proučavanje hrvatskog vatrogastva od svojih početaka do danas.

Izložba prikazuje razvojni put Muzeja, od otvaranja prvog postava do priprema za obilježavanje 10. obljetnice rada obnovljenog postava Muzeja. Kroz tekstove, fotografije i videozapise prisjetili smo se najvažnijih izložbi i drugih događanja koje su posjetili brojni građani. Prikazana je i bogata izdavačka djelatnost Hrvatske vatrogasne zajednice posvećena radu Muzeja. Kako smo usmjereni daljnjem razvoju, izložba donosi i pregled plana proširenja muzejskog postava.

Izložba je posvećena svim našim suradnicima, ali i vatrogaskinjama i vatrogascima čije smo djelovanje otrgnuli od zaborava i predstavili široj javnosti. Pozivamo Vas da zajedno s Muzejom hrvatskog vatrogastva nastavite putovanje kroz vatrogasnu prošlost, a prema vatrogasnoj budućnosti.

Priča o djelovanju Muzeja hrvatskog vatrogastva predstavljena je kroz 17 informativnih plakata, te 27 predmeta (knjige, brošure, plakati, članci u časopisima) povezanih uz rad Muzeja.

Izložba „160 godina Prvog hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u Varaždinu“

-Mjesto održavanja i prostor: Muzej hrvatskog vatrogastva – galerijski prostor

-Vrijeme trajanja: 24.5.2024.-10.1.2025.

-Autor(i) stručne koncepcije: Vedran Runjić, Stjepan Kovaček

-Autor(i) likovnog postava: Vedran Runjić, Nina Francetić

-Opseg (broj eksponata): 56

-Vrsta: kompleksna, tuzemna, edukativna, pokretna

Često kažemo da se prvi pamte. Prvi u imenu Prvog hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u Varaždinu ne označava samo puki podatak o godini osnutka, već duboki temelj koji upravo Varaždin znači za hrvatsko vatrogastvo. Varaždinci su prvi prihvatili ideju stvaranja vatrogastva na dobrovoljnoj osnovi, i tu ideju proširili u sve hrvatske krajeve, pa i dalje. Ideja o stvaranju krovne organizacije potaknuta je u Varaždinu, da bi zaživjela na sastancima u Sisku i konačno osnivanjem Hrvatsko-slavonske vatrogasne zajednice u Zagrebu 1876. godine. Da se vatrogastvo ne može odvojiti od razvoja društva, ali i borbe jednog naroda za samostalnost, govori i podatak da je prvu zapovijed na hrvatskom jeziku izrekao upravo Mirko Kolarić prilikom posjeta biskupa Josipa Jurja Strossmayera Varaždinu.

Kao perjanica hrvatskog vatrogastva, varaždinski dobrovoljni vatrogasci su prvi počeli i nastavili obavljati humanu dužnost zaštite građana svoga grada i bliže okolice, u svim sustavima, u ratno i mirnodopsko vrijeme. Operativne akcije pratila je stalna obuka s ciljem usavršavanja vatrogasaca, što i danas provode u svojim prostorima.

Ogromna je uloga ovoga društva u promociji vatrogastva. Društvena odjeljenja dugi niz godina su prednjačila u rezultatima na natjecanjima. Društvo je i organizator jednog od najpoznatijih natjecanja u Republici Hrvatskoj, koje nosi ime po učitelju vatrogasaca Mirku Kolariću.

Glas o varaždinskom vatrogastvu dospio je daleko izvan naših granica. Stoga je Varaždinu 2005. godine pripala čast domaćinstva Međunarodnog natjecanja vatrogasaca i Međunarodnog natjecanja vatrogasne mladeži 2005. godine, događanja koje je zbog profesionalne organizacije, gostoprimstva i prekrasnog okruženja baroknog grada dobilo najviše ocjene.

Varaždinski vatrogasci su među prvima prepoznali važnost čuvanja vatrogasne tradicije. Zbirka povijesnih vatrogasnih predmeta, otvorena u varaždinskom vatrogasnom domu 1964. godine, prerasla je u Muzej hrvatskog vatrogastva, čiji su postav do sada vidjeli deseci tisuća ljudi.

O veličini ovog društva, uz navedene uspjehe, govore brojni članovi, od djece, mladeži, veterana, do počasnih članova, redom uglednih građana, među kojima su i dva bivša predsjednika Republike Hrvatske, Stjepan Mesić i Ivo Josipović, ali i glavni vatrogasni zapovjednik Slavko Tucaković.

Ova izložba je posvećena svima članicama i članovima Prvog hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u Varaždinu, koji su 160 godina temelj i perjanica hrvatskog vatrogastva, u lijepim i teškim trenucima, uvijek uz naše građane. Njihovo znanje, operativnost, opremljenost, ali i duga tradicija jamče sigurnost Varaždinu i okolici i u budućnosti.

Priča o varaždinskim dobrovoljnim vatrogascima predstavljena je kroz 12 informativnih plakata, te 56 predmeta (medalje, pehari, diplome, osobna zaštitna oprema) povezanih uz rad Društva.

9. IZDAVAČKA DJELATNOST MUZEJA

Tiskovine

Početkom godine tiskan je „Vodič kroz Muzej hrvatskog vatrogastva“ autora Vedrana Runjića u nakladi od 600 primjeraka. Vodič je napravljen u sklopu 10 obljetnice djelovanja obnovljenog postava Muzeja.

Krajem godine tiskana je knjiga „Muzej hrvatskog vatrogastva 2014. – 2024.“ autora Vedrana Runjića u nakladi od 200 primjeraka. U knjizi je prikazano djelovanje Muzeja s naglaskom na razdoblju nakon obnove postava 2014. godine.

Hrvatska vatrogasna zajednica je u 2024. godini tiskala 5000 komada edukativnih knjižica. „Vatrogasci: Što? Kako? Zašto?“. Dio teksta u knjižici se odnosi i na rad Muzeja, a knjižicu dijelimo školskim i vrtićkim grupama prilikom posjeta.

Napomena: sva izdanja vezana uz Muzej hrvatskog vatrogastva tiskaju se u nakladi Hrvatske vatrogasne zajednice.

10. EDUKATIVNA DJELATNOST

Vodstva

Uz prethodne najave, organizirana su vodstva za 378 polaznika vrtića, 1329 polaznika osnovnih škola i 98 polaznika srednje škole.

Muzej je bio otvoren za potrebe natjecatelja na 43. memorijalu Mirko Kolarić održanom 15. lipnja 2024. godine.

Muzej je tradicionalno sudjelovao na manifestaciji „Špincirfest“ koja je održana od 24. kolovoza do 1. rujna 2024.

Predavanja

- Predavanje u sklopu „Noći muzeja“

U sklopu manifestacije „Noć muzeja 2024“ održano je kratko predavanje o djelovanju Muzeja hrvatskog vatrogastva. Predstavljen je povijesni pregled od organiziranja prve povijesne zbirke u DVD-u Varaždin, preko otvaranja prvog postava 1994. godine, do otvaranja obnovljenog postava 2014. godine, a ovom su prilikom uručene plakete i priznanja suradnicima Muzeja, čiji je rad obilježio posljednjih 10 godina.

- Predstavljanje Muzeja hrvatskog vatrogastva u Gradskom muzeju Varaždin

U sklopu programa Gradskog muzeja Varaždin “Srijeda u Muzeju”, dana 7. veljače 2024. predstavljen je Muzej hrvatskog vatrogastva u Varaždinu. O radu Muzeja hrvatskog vatrogastva u Varaždinu govorio je voditelj Muzeja Vedran Runjić. Uz predavanje, prikazan je i promotivni film Muzeja.

- Okrugli stol o 160. obljetnici djelovanja Prvog hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u Varaždinu

U petak 24. svibnja u CTIF Dvorani u Varaždinu održan je okrugli stol, predstavljanje knjige i otvaranje izložbe povodom 160. obljetnice DVD-a Prvi hrvatski dobrovoljni vatrogasni zbor u Varaždinu.

Okrugli stol je organizirao Zavod za znanstveni rad u Varaždinu Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u suradnji s Prvim hrvatskim dobrovoljnim vatrogasnim zborom u Varaždinu i Muzejom hrvatskog vatrogastva Hrvatske vatrogasne zajednice. Okruglim stolom je moderirao dr. sc. Vladimir Huzjan.

Prvo izlaganje na okruglom stolu je imao dr. sc. Franjo Gregurić na temu dobrovoljnog vatrogastva u Hrvatskoj, s posebnim naglaskom na djelovanju vatrogasaca u Domovinskom ratu.

Život učitelja hrvatskih vatrogasaca, Varaždinca Mirka Kolarića, predstavio je dr. sc. Vladimir Huzjan, koji je govorio o Kolarićevoj ulozi u hrvatskom vatrogastvu. Huzjan se prisjetio i zajedničkog rada na biografiji Mirka Kolarića s pokojnom autoricom Biserkom Vlahović.

Viša konzervatorica restauratorica Maja Vrtulek govorila je o procesu restauracije zastave varaždinskih dobrovoljnih vatrogasaca iz 1869., koja je izložena u Muzeju hrvatskog vatrogastva .

Okrugli stol je ujedno bio prilika za predstavljanje monografije “160 godina Dobrovoljnog vatrogasnog društva Prvi hrvatski dobrovoljni vatrogasni zbor u Varaždinu”. O knjizi su govorili autor Stjepan Kovaček i recenzent Vedran Runjić. Autor je dao kratka presjek poglavlja i istaknuo da mu je izuzetna čast raditi na monografiji najstarijeg hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog društva. Nakon predstavljanja knjige otvorena je izložba o djelovanju najstarijeg DVD-a na području Republike Hrvatske.

Promocije i prezentacije

- Predstavljanje knjige o 150. godina rada DVD-a Koprivnica

U petak 17. svibnja u gradskoj vijećnici je predstavljena monografija o 150. godina rada DVD-a Koprivnica. Autor monografije je Stjepan Kovaček. Uvodno je knjigu predstavio tajnik DVD-a Koprivnica Krešimir Juratović, a u predstavljanju je sudjelovao i Vedran Runjić, voditelj Muzeja hrvatskog vatrogastva. Prigodnim riječima obratila se zamjenica gradonačelnika Ksenija Ostriž, a autor Kovaček predstavio je kako je nastala monografija.

- Predstavljanje kataloga “193 predmeta iz baštine Vatrogasne zajednice grada Ivanić-Grada”

U srijedu 11. prosinca 2024. godine u Gradskoj knjižnici Ivanić-Grad predstavljen je katalog “193 predmeta iz baštine Vatrogasne zajednice grada Ivanić-Grada” autorice Katarine Matkerić.

Katalog su predstavili uz autoricu Katarinu Matkerić, tajnicu DVD-a Trebovec, zapovjednik Vatrogasne zajednice županije Zagrebačke Dario Kezerić, i voditelj Muzeja hrvatskog vatrogastva Vedran Runjić.

- Predstavljanje knjige “100 godina vatrogastva u Babinoj Gredi”

U subotu 14. prosinca 2024. godine održana je promocija knjiga autora Martina Vukovića o 100 godina vatrogastva i 100 godina nogometa u Babinoj Gredi. Voditelj Muzeja hrvatskog vatrogastva Vedran Runjić istaknuo je iznimnu važnost istraživanja vatrogasne povijesti na lokalnoj razini, kako bi stvorili cjelokupnu sliku razvoja hrvatskog vatrogastva. O važnosti sporta za razvoj društva, kao i isprepletenosti sporta i politike na lokalnoj i državnoj razini, govorio je dr. sc. Davor Kovačić.

Djelatnost klubova i udruga

- 2. susret kolekcionara vatrogasne baštine, Koprivnica

U subotu 18. svibnja u Domu mladih u Koprivnici održan je 2. susret kolekcionara vatrogasne baštine. Susret je organizirala Hrvatska vatrogasna zajednica, a pod domaćinstvom Dobrovoljnog vatrogasnog društva Koprivnica koje je proslavilo 150. obljetnicu djelovanja.

Voditelj Muzeja hrvatskog vatrogastva Vedran Runjić je na početku susreta pozdravio sve prisutne i rekao kako je ovo nastavak priče koja je započela u ožujku 2023. godine u Varaždinu. Josip Cingesar, predsjednik Hrvatskog društva kolekcionara vatrogasne baštine, je na otvaranju predstavio rad Društva i pozva sve prisutne da podrže nastojanja u očuvanju hrvatske vatrogasne baštine.

– Ovakve manifestacije su najbolji način da upoznamo javnost s radom naših kolekcionara. Upravo zahvaljujući vašem znanju i zalaganju, mnogi vrijedni vatrogasni predmeti su spašeni od zaborava – rekao je glavni vatrogasni zapovjednik Slavko Tucaković i otvorio susret.

Na manifestaciji se okupilo 14 kolekcionara iz Hrvatske i susjedne Slovenije koji su predstavili bogate privatne kolekcije. Susret je također iskorišten za razmjenu iskustava te razmjenu predmeta. Posjetitelji su mogli vidjeti bogatu zbirku znački Janeza Liponika iz Slovenije, povijesne vatrogasne predmete koje je prikupio tajnik DVD-a Koprivnica Krešimir Juratović te izložbu vatrogasne filatelije i numizmatike koju je postavio Stjepan Kovaček. Muzej hrvatskog vatrogastva se predstavio zbirkom modela vatrogasnih vozila, zbirkom fotografija te tiskanim izdanjima.

- Obilježavanje 160 godina DVD-a Prvi hrvatski dobrovoljni vatrogasni zbor u Varaždinu

Dobrovoljno vatrogasno društvo Prvi hrvatski dobrovoljni vatrogasni zbor u Varaždinu je u petak 14. lipnja 2024. godine obilježio 160. obljetnicu rada u suradnji s Hrvatskom vatrogasnom zajednicom, Vatrogasnom zajednicom grada Varaždina i Javnom vatrogasnom postrojbom Grada Varaždina.

Obilježavanje je počelo posjetom predsjednik RH Zorana Milanovića varaždinskim dobrovoljnim vatrogascima.

Potom je održan svečani mimohod vatrogasnih snaga na kojem je sudjelovalo više stotina vatrogasaca iz svih županijskih vatrogasnih zajednica u Republici Hrvatskoj. Svečani mimohod kojim je zapovijedao Ivica Labaš, zapovjednik JVP Grada Varaždina, predvodila je Vatrogasna zajednica Varaždinske županije. Uz vatrogasce iz županijskih vatrogasnih zajednica, u mimohodu su sudjelovali pripadnici MORH-a, pripadnici intervencijskih vatrogasnih postrojbi HVZ-a te vatrogasnih postrojbi u gospodarstvu. Također je u mimohodu sudjelovao ešalon zastava, ali i povijesna vatrogasna vozila te moderna vozila za gašenje požara. Vježbu je uvećao i prelet protupožarnog zrakoplova Canadair CL 415 i helikoptera Mi 171 Sh Hrvatskog ratnog zrakoplovstva, nakon čega je održan drugi dio vježbe SIGURNOST 24. Muzej hrvatskog vatrogastva je organizirao dio mimohoda posvećen povijesnim vatrogasnim vozilima.

Nakon završetka mimohoda, visoki uzvanici su se uputili u Hrvatsko narodno kazalište u Varaždinu u kojem je održana svečana sjednica Prvog hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u Varaždinu. Na sjednici je prikazan film o radu Društva, a prigoda je iskorištena za dodjelu visokih vatrogasnih priznanja zaslužnim članovima i uzvanicima.

- 3. susret kolekcionara vatrogasne baštine

U Kulturnom domu ZORA u Opatiji 16. studenog 2024. je održan 3. susret kolekcionara vatrogasne baštine. Susret su organizirali Hrvatsko društvo za očuvanje vatrogasne baštine u suradnji s Dobrovoljnim vatrogasnim društvom Opatija, Hrvatskom vatrogasnom zajednicom i Muzejom hrvatskog vatrogastva.

Susret je okupio tridesetak ljubitelja vatrogasne povijesti iz Hrvatske i Slovenije koji su pokazali svoje zbirke vatrogasnih medalja, znački, modela vatrogasnih vozila, te zbirke filatelije na temu vatrogastva kao i staru vatrogasnu opremu. Muzej hrvatskog vatrogastva je pokazao dio svoje kolekcije fotografija, kao i nedavno nabavljenu kolekciju osobnih vatrogasnih medalja dugogodišnjeg vatrogasnog dužnosnika Zvonka Biškupa. Članovi DVD-a Leprovica su na susretu predstavili plan za izgradnju lokalnog vatrogasnog muzeja. Za vrijeme trajanja susreta, posjetitelji su mogli pogledati opremu i vozila Javne vatrogasne postrojbe Opatije i Dobrovoljnog vatrogasnog društva Opatija te vatrogasni dom koji predstavlja iznimno zanimljivu vatrogasnu i arhitektonsku priču.

Ovaj susret je pokazao da postoji veliki interes kolekcionara i građana za ovakve manifestacije, zbog čega je Hrvatsko društvo za očuvanje vatrogasne baštine najavilo nova

dogadanja – susrete u Donjoj Voći i Osijeku, kao i rad na tiskanom materijalu o vatrogasnim medaljama i značkama.

11. ODNOSI S JAVNOŠĆU (PR)

Objave u tiskanim i elektroničkim medijima

Za sve izložbe u organizaciji Muzeja hrvatskog vatrogastva, te za sudjelovanje Muzeja u manifestaciji Špancirfest poslane su objave za medije. Rad Muzeja je popraćen redovitim objavama na web stranici Muzeja, Hrvatske vatrogasne zajednice i u časopisu „Vatrogasni vjesnik“.

Sudjelovanje u televizijskim i radijskim emisijama

Voditelj Muzeja je 26. siječnja 2024. sudjelovao u emisiji „Vekerica“ televizijske kuće VTV u sklopu najave programa u Noći muzeja 2024. godine.

12. MARKETINŠKA DJELATNOST

Poziv na posjet muzeju je upućen svim školskim ustanovama, vatrogasnim organizacijama i turističkim agencijama u Republici Hrvatskoj u veljači i rujnu 2024.

13. UKUPAN BROJ POSJETITELJA

Muzej je ukupno posjetio 3111 posjetitelj u 2024. godini (**Tablica u prilogu**)

14. FINACIJE

Rad Muzeja hrvatskog vatrogastva u potpunosti je financiran iz sredstava Hrvatske vatrogasne zajednice kao korisnice Državnog proračuna RH, u visini od 71,800.00 EUR u 2024. godini. Od većih ulaganja ističu se građevinski radovi na fasadi zgrade u kojoj se nalazi Muzej hrvatskog vatrogastva u vrijednosti 21.875,13 EUR, te radovi na postavljanju staklenih stijenki u prizemlju Muzeja u vrijednosti 5.590,00 EUR.

15. Zaključak

Muzej hrvatskog vatrogastva koji djeluje u sastavu Hrvatske vatrogasne zajednice u 2024. godini nastavio je s radom na očuvanju i prezentaciji bogate hrvatske vatrogasne baštine.

Muzej je uspješno organizirao dvije izložbe, posvećene 10. obljetnici obnovljenog postava Muzeja te 160. obljetnici Prvog hrvatskog dobrovoljnog zbora u Varaždu. Sudjelovali smo i u pripremi velikog mimohoda povodom obilježavanja ove visoke obljetnice za hrvatsko vatrogastvo, s naglaskom na predstavljanju povijesnih vatrogasnih vozila.

U 2024. godini tiskan je „Vodič kroz Muzej hrvatskog vatrogastva“ te knjiga „Muzej hrvatskog vatrogastva “Muzej hrvatskog vatrogastva 2014. – 2024.“ Nastavljena je uspješna suradnja s kolekcionarima vatrogasne baštine kao i s autorima monografija o vatrogasnim organizacijama.

Broj posjeta je povećan u odnosu na 2023. godinu, iz čega je vidljivo da interes za hrvatskom vatrogasnom povijesti i dalje postoji.

GLAVNI VATROGASNI ZAPOVEDNIK

Slavko Tucaković, univ.spec.occ.

